

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-ter 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.144

A ma háborújában

mindenki résztvesz, mindenki katona. A férfi fegyverrel kezében küzd a haza határaiért, de a nőre is nagy és komoly feladat hárul: helyettesítenie kell azokat a férfiakat, akiket a műhelyekből, a gyárakból és az irodákból elszóltatt a munkánál is nagyobb kötelesség. A honvédelmi törvény lehetőséget nyújt arra, hogy elrendeljék a nők kötelező honvédelmi munkaszolgálatát és így töltsék be az üresen maradt munkahelyeket. Eddig azonban nem került sor a kötelező női honvédelmi munkaszolgálat bevezetésére, hanem önkéntes jelentkezés alapján kezdődött meg a női munkaerők toborzása, nyilvántartásba vetele és részbeni munkába állítása.

Az önkéntes női munkaerők toborzása egyre szélesebb körben indult meg országsszerte. A Női Önkéntes Honvédelmi Munkaszervezet propagandaosztályának országos vezetője, báró Karg Györgyné a napokban sajtófogadáson ismertette a most Budapesten meginduló toborzó munkát és Sturm Dénes m. kir. ezredes, országos felügyelő külön hangsúlyozta azokat a körülményeket, amelyeket a toborzást végző hölgyeknek munkájuk során figyelembe kell venniük. A NÖHM hölgyei a legközelebbi napokban megindulnak és sorra járják a budapesti lakóházakat, mindenkit felkeresnek, feljegyzik az önként jelentkezők adatait és megadják a szükséges felvilágosításokat. Ezt a nehéz és felelősségteljes, honvédelmi szempontból annyira fontos munkát önzetlenül és önként vállalták a NÖHM megbízott hölgyei, akik mult szombaton tettek esküt ünnepélyes külsőségek között, a budapesti új városházán. Az esküt tett toborzó hölgyekhez Sturm Dénes m. kir. ezredes, országos felügyelő intézett beszédet. Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter felesége, az Egyesült Női Tábor országos elnöke meleg hangon emlékezett meg a magyar asszonyok kötelességvállalásáról.

Sturm Dénes m. kir. ezredes, a NÖHM országos felügyelője különben hétfőn este 7 óra 50 perckor rádióbeszédet intézett a magyar nőkhez, amelyben hangsúlyozta azokat a nagyfontosságú hazafias feladatokat, amelyek a most dúló háború folyamán rájuk várnak. A hazának a polgári munka arcvonalán sok női munkaerőre van szüksége — mondotta többek között az országos felügyelő —, mert a férfimunkaerőt helyettesíteni kell. A háború kedvező befejezésének a termelés zavartalan

folytonossága ugyanolyan előfeltétele, mint a fegyveres döntés.

A toborzás eredménye eddig is jelentős, de még nagyon sok jelentkezőre van szükség. A NÖHM to-

borzó hölgyei sorra járják a lakóházakat, mindenkit felkeresnek. Önzetlenül, önként vállalták a fontos, felelősségteljes munkát ezek a hölgyek, akiknek soraiban ott látjuk a

legelőkelőbb társadalmi osztályok képviselőit és a szerényebb sorsúakat. Nincs közöttük más különbség, mint a hazáért végzett munkában elért teljesítmény.

A német és olasz csapatok előretolták állásaikat az algériai határ mentén

Berlin, december 18.

A nemzetközi tájékoztató iroda jelenti: Tuniszban a német és olasz csapatok csütörtökön is tervszerűen előretolták az algériai határ mentén vonalaikat, anélkül, hogy érintkezésbe kerültek volna az angol és amerikai csapatokkal.

A német és olasz légiere rendszeren

támadja az ellenség utánpótlási vonalait. Arba városban és Philipville kikötőjében óriási pusztítást okoztak a ledobott bombák. A kikötőben hatalmas tüzek támadtak. Angol gépek Tunisz ellen kíséreltek meg támadást. A kifejlődött légiharcban a német vadászok három brit repülőgépet lelőttek. Másik három angol gépet a tengely légvédelme lőtt le.

mindenütt nagy eredménnyel járt. A ledobott bombák nagy tüzeket okoztak.

Brit gépek mára virradó éjjel berepültek Németország nyugati és északi része fölé s tervszerűen több bombát dobtak le. Néhány ember megsebesült. Huszonegy brit bombázót lelőttek, részben még mielőtt elérték volna a német partokat.

Német léghárító ütegek érkeztek Milanóba és Torinóba

Róma, december 18.

Mint jelentik, az olasz légvédelem megerősítésére német léghárító

ütegek érkeztek Olaszországba. Elsőnek Milánóban és Torinóban állítottak fel német léghárító ütegeket.

Olasz távolsági bombázók sikeres támadása Szíria ellen

Róma, december 18.

A hadijelentés kiegészítéseként közlik: Az olasz királyi légiere távolsági bombázó repülőgépei támadást intéztek a szíriai Tripolisz és Beirut

ellen. A támadás főként a raktárak és az olajfinomítók ellen irányult. A ledobott bombák óriási pusztítást okoztak az olajfinomítóknak. Nagy tüzek keletkeztek.

Erős német légitámadás érte Anglia egyik fontos vasúti csomópontját

Berlin, december 18.

A német légiere egységei tartós támadást intéztek Közép-Anglia

egyik fontos vasúti csomópontja ellen. Ezenkívül ipari berendezéseket is bombáztak a németek. A támadás

Februárban új elnököt választ Finnország

Helsinki, december 18.

A Német Távirati Iroda jelenti: Finnország új elnököt választ. Az elnökválasztás időpontját február 15-ben állapították meg. A megválasztandó új elnök március elsején foglalja el helyét.

Száztizenöt ezer francia szakmunkás dolgozik Németországban

Páris, december 18.

A Német Távirati Iroda jelenti: Csütörtökön utazott el Franciaországból a 115 ezredik francia szakmunkás Németországba. A 115 ezredik francia szakmunkás Laon városból való.

Együttes ülést tartott az országgyűlés két háza

Radvánszky Albert báró az új koronaőr

Budapest, december 18.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az országgyűlés két háza ma, pénteken délelőtt ülést tartott s ezen megválasztotta a szeptemberben elhunyt gróf Teleki Tibor koronaőr utódját. A Kormányzó Ur öfömlétsége új koronaőrnek első helyen Radvánszky

Albert bárót, második helyen gróf Bethlen Györgyöt, harmadiknak gróf Széchenyi Viktort, negyediknek Putnoki Mórict jelölte. Az országgyűlés együttes ülése egyhangú közfelkiáltással báró Radvánszky Albertet választotta meg új koronaórré. Az új koronaőr eskütételén jelen volt a

Kormányzó Ur is, akit az országgyűlés nagy lelkesedéssel, határtalan szeretettel és hódolattal fogadott.

Az eskütétel után az országgyűlés két házában tagjai a budai várpalotába mentek, melynek márványtermében beiktatták méltóságába báró Radvánszky Albertet koronaórré.

Minden középiskolában december 20-án kezdődik és január 24-én végződik a karácsonyi szünet

Budapest, december 18.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a budapesti, kolozsvári, debreceni, pécsi és szegedi tudományegyetemen és a műszaki és gazdaságtudományi egyetemeken a folyó tanévben a második félévi előadások 1943. február 3-án kezdődnek. Ugyanezeneken az egyetemeken a rendezett beiratkozások január hó 18-tól február 1-ig tartanak.

A rendelet továbbá kimondja, hogy a folyó iskolai évben a karácsonyi szünet minden középiskolában, középfokú iskolában, szakiskolában és népiskolában, tekintet nélkül az iskola jellegére, fűtési berendezésének rendszerére és a fűtőanyagkészlet mennyiségére, december 20-án kezdődik és 1943. január 24. napjával végződik.

Emlékezzünk

November 22.

1914. Onfeláldozóan bátor volt Ambrus András, a székelyudvarhelyi 82. közös gyalogezred szakaszvezetője, a nagyszebeni 16. gyaloghadosztálynak Noworadomsknál vívott harcai alatt. Az ellenség Ambrust Klekotynál elfogta. Szakasa az ellenségre nem mert tüzelni, mert attól félt, hogy Ambrus életét is veszélyezteti. Ambrus azonban nem törődött a saját életével és hangos szóval elrendelte szakaszának a tüzelet. A hős székelyek ezután ki szabadították szakaszvezetőjüket a fogságból, majd Ambrus szakasa élére állt és rohamra vezette embereit. Ezt a mindig halálmelegvetően bátor, a legnagyobb nehézségek között is mindig kitartó szakaszvezetőt a nagyezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

1914. Háromszor rohamozták meg az oroszok ezen a napon a galíciai Rzeplin helység mentében húzó állásainkat, ahol a volt eperjesi 67. közös gyalogezred elkeseredett hősi ellenállással, mind a három támadást visszautasította. A küzdők sorában Mátrai József egyéves önkéntes, címzetes őrzető halálmelegvető bátorsággal tartotta össze embereit és csak súlyos sebesülése vetett véget hősi harcának, melyért a nagyezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

Békéscsaba megyei város
közellátási ügyosztálya.
125-70/1942. Ke. sz.

Hirdetmény

Ismételten felhívom a gazdaságközönséget, hogy a tengeri beszállítási kötelezettségüknek annál is inkább haladéktalanul tegyenek eleget, mert mindazok ellen, akik kötelességüket nem teljesítik, a kihágási eljárást megindítom.

Békéscsaba, 1942. december 17.

Polgármester mb.:

dr. Galli Géza sk.
tanácsnok.

Magyar vadászok lelőttek négy szovjet repülőgépet a doni arcvonalon

Berlin, december 18.

A Német Távirafai Iroda értesülése szerint a keleti harctér déli szakaszán magyar vadászrepülőszázadok december 16-án, a Don alsó folyása felett légi-harcra kényszerítették a bolsevista légierőket.

A magyar repülők ismételten heves tűzharcot vívtak számbeli fölényben levő ellenséges vadászrepülőekkel. Eddigi jelentések szerint a magyar vadászrepülők saját veszteség nélkül lelőttek négy bolsevista repülőgépet.

A miniszterelnök is felszólalt a MÉP csütörtöki értekezletén

Budapest, december 18.

A MÉP csütörtöki este Akadémia-utcai székházában tartotta a parlament karácsonyi szünete előtt utolsó értekezletét.

Varga József iparügyi miniszter bejelentette, hogy a párt illetékes bizottságai már megkezdték a munkaközvetítés államosításáról szóló törvényjavaslat-tervezet tárgyalását.

A pártértekezlet nagy tetszéssel és tapsal fogadta a miniszter bejelentését.

Király József országgyűlési képviselő, aki mint pap legutóbb látogatást tett a keleti fronton küzdő honvédeinknél, a MÉP ajándékként kegytárgyakat vitt el, beszámolt arról, hogy honvédeink a legnagyobb köszönettel és hálával fogadták ezeket az adományokat. A hangulat odakint bizakodó és kitünő.

A lelkes tapsal fogadott beszámoló után a miniszterelnök állt fel szólásra.

Tulajdonképpen nem akarok mást — mondotta —, mint őszinte köszönetet mondani a pártnak ez utolsó karácsonyelőtti összefüvetelen azért a szeretetért és barátságért és támogatásért, amelyben engem és a kormányt a párt az elmúlt évben részesített. Kellemes karácsonyi és boldog újévet kívánva, csak azt kérem, a jövőben is hasonló töretlenséggel álljatok a kormány mellett és mellett.

A miniszterelnök beszédét nagy tapsal fogadták és a párt nevében Lukács Béla melegszavakkal mondott köszönetet a jókívánságokért. Elnöki bejelentéssel a pártértekezlet végetért. (MTI)

KARÁCSONYRA

ajándéktárgyat, játékot,
női és férfi divatárut,
cipőt vásároljunk

a Körösvidék-boltban!

**Álmodni sem merem,
hogy valaha saját házam lesz**

— mondja a sokgyermekes édesanya az ONCsA-házban

Népvándorlásszerű kép tárul elénk a VI. kerületben, a Bakucz-telepnek a Varságh-utcától a Körösig terjedő szakaszán. A négy évtáj fölül napok óta egymásután érkeznek a bútorral megrakott szekerek. A bakon meglelt, idős emberek, mellettük küzdelmes életük párja. A szekerek hátuljában és a szekerek mellett, után gyerekek, gyerekek és gyerekek. Az egyik szekér körül öt-hat, a másik mellett nyolc, és van szekér, melyet tizenegy gyerek követ. A sokgyermekes családok költözködnek az ONCsA-telepre, melyet a nemzet nagy hősi halottjáról, vitéz nagybányai Horthy Istvánról kíván elnevezni a város.

Harcincöt család kapott egyelőre

családi hajlékot az ONCsA-telepen. Az eddig üresen állott házak benépesülnek. Egymásután nyílnak ki a kapuk s gördülnek be rajtuk a megrakott szekerek. A tágas udvarok, az egész telep, Bakucznak ez a része egy-kettőre, szinte varázsszóra betelik boldog gyermekcsoportokkal. Pár nap alatt kétszázharmincöt gyerek rajzolta be a vidéket. A Kálvin, Varságh, Csiki, Ady Endre és a többi szomszédos utca népe csoportokba verődve szemléli az »új telepesek«-et. Szíves szavakkal megindul az ismerkedés. Akadnak, akik felajánlják segítségüket az újonnan érkező családoknak, hiszen ilyenkor rengeteg a munka.

Varga Pálék most fejezték be a

ÁRPÁD

Filmstúdió

Bizetások: vasárnap 1/2, 1/4, 1/6, 1/8, hétfőnap 1/6, 1/8 órákon. Naponta az első előadás néma. — Telefon 239.

Szombat, vasárnap, hétfő — Csak 16 éven felülieknek!

KARÁDY KATALIN felejthetetlen filmje:

Ne kérdezd ki voltam

Partnerei: Hlosvay Katalin, Némoth Romolz, B. Soós L., Szabó S.

beköltözést. A szobában már melegít a boglyas kemence, a család körül állja, vatsorát készít az asszony. Sül már a krumpli a tepsiben. Kérdésünkre, hogy hogyan érzik magukat az új hajlékban, az ember válaszol, aki éjjeliőr a villanytelepen. Végigküzdötte az első világháborút, meg is rokkant. Öt gyermeket nevel a házában s gyermekein kívül öreg, munkában elfáradt édeszüleiről is gondoskodik.

— Más ez kérem — mondja — mint mikor az ember lakó. Tetszik látni, öt gyermekem van. Idegen helyen bizony alig mozoghatnak a gyerekek. Örökös gond volt az élet, mert a gyerek csak gyerek, csintalan, hamar kárt tesz valamiben. Sok baj volt miattuk. Most aztán szabadon szaladgálhatnak az udvaron.

— Megfelelőnek találják az új otthonot?

— Az asszony adja meg a feleletet: — Nagyon. Igazán, mi csak köszönettel tartozunk azok iránt, akik lehetővé tették, hogy házat kapjunk. Mindig az volt a vágyunk, hogy egyszer a magunk portáján lakhassunk.

Bielik Jánosné a Nagyrévből jött ide. Az ottani iskolánál volt mindegyes az ura. A talajviz megrongálta a tanyát, melyben voltak, más családokkal költöztek össze, közös konyhán éltek.

— Most már elhiszem — vallja, — hogy megkaptuk ezt a házat. Mert én nem akartam elhinni. Mondtam is a tanító úrnak, nem lehet az igaz, hogy ilyen szegény embernek házat adjanak. Mire adnák? Hiszen nincs nekünk az égvilágon semmink. Se földünk, se más egyéb. Örülünk, hogy a mindennapi kenyeret meg tudjuk keresni. Egyetlen vagyonunk a sok gyerek. Arra viszont még senki nem kapott soha kölcsönt. Erre a tanító úr azt mondta, éppen azért kapunk házat, mert sok gyerekünk van. Mert a gyerek a legnagyobb kincs. Bölögattam, bölögattam. A tanító úr jó ember, mindig jószívvel volt hozzánk, nem akartam megbántani. Magamban azonban nem hittem én neki se, pedig szépen beszélt. Megmondom az igazat úgy, ahogy van: álmodni sem merem, hogy valaha saját házam lesz. Öt gyerek, a hatodik útbán. Elég gond az is, hogy enni tudjunk nekik adni. Mikor aztán megjött az értesítés, hogy házat kaptunk, akkor is azt mondtam az uramnak, nem lehet az igaz. Akkor hiszem én ezt el, ha már bent leszek abban a házban. A tanító úr addig erősködött, hogy csak felpakoltunk és elindultunk ide.

— Most már elhiszi, hogy igazat mondott a tanító úr?

— Sose hazudott ő, kérem, egy perccig sem gondoltam arra, csak olyan nehéz volt elhinni, hogy éppen a gyerekek miatt kapunk házat.

Es így beszél minden sokgyermekes édesanya itt, a Horthy István-telepen. Ma sem értik egészen, miért is kaptak ők házat.

A gyerekek nem bogozzák a kérdést. Az enyhe időjárás kicsalja őket az utcára. Itt futkároznak, játszanak. Az ifjúság erejétől izzó kacajuk túlszáll az új település, túl a Bakucz-porták és az egész város határán is és diadalmasan zengi mindenki felé, hogy a boldogabb jövőndő ígéretei a sokgyermekes családok. Sz.

ERAFIT

tubusos cipőtisztító paszta. Minden színben. Nagy tubus 120 P, kis tubus 72 fillér. Puhítja a bőrt, gyönyörű fényt ad a cipőnek. Egy tubus hosszú ideig elegendő. Siessen, míg a készlet tart. — Kapható a

Körösvidék-bolt cipőosztályán.

Egy repülő-megfigyelő százados „rekordja”

A szovjethadjárat alatt huszonöt bevetésen volt és ő hajtotta végre a közelfelderítő század századik bevetését is.

(Honvéd haditudósító század. Dr. Pados Pál karp. tizedes.)

Gyalulatlan deszkákból összerótt asztal mellett ülünk. Ceruzám bizony néha-néha megakad a szájkákon és hasadékokon. De hát, Istenem, háborúban vagyunk, örülni kell, hogy ilyen alkalmatosság is akad. Sokszor a térdén kell írnia a riportternek, gránáttűzben... Most mégis „békés” a hangulat, az arcvonal leg-
alább ötven kilométerre esik tőlünk, előbbre... Jó negyedórát repülnek a közelfelderítők, míg elérik az arcvonalat...

Igen, a közelfelderítők... Eppen egyik megfigyelő tiszttel ülök szemben, a tábori asztalnál, aki a közelfelderítő századnál teljesít szolgálatot és talán tíz perce érkezett vissza huszonötödik bevetéséről...

Interjút kérek tőle. Először sehogysam akart „kötélnék” állni, azt kell mondanom, hogy a magam jegyzetei számára írom csak fel, amiket mond...

Igy aztán beszélni kezd, először lassabban, el-elgondolkozva, aztán egyszerűen elkapja a lendület és akkor kigyullad arca a visszaemlékezés tüztől...

— Amióta a szovjet hadjárat megindult — kezdi —, mindig tevékeny rész került belőle nekem is.

Először egy kis általános tájékoztatást kérek a tavalyi és az idei hadjárat közti hasonlóságokról, illetve eltéréseiről.

— Az idei feladatok — mondja — repülő-szempontról egyszerűbbek, tisztán közelfelderítések, bár ez nem jelenti azt, mintha a tavalyiaknál könnyebbek lennének... Idén kizárólag felderítő jellegű feladatokat kaptunk, viszont tavaly csak magam voltam ott alkalommal alacsony támadásban, azután bombázásban. Egyszer nem kevesebb, mint ötvenkét repeszdarab nyomát és lövedéklyukat olvastunk meg a gépemen, mikor bevetésről hazatértem...

— Mikor volt erősebb a léghárítás?

Legyint: — No, abból tavaly is, az idén is egyformán kivesszük a részünket.

Azt kérdezem meg, hogy a sok bevetés közül, melyik volt a legszebb, legérdekesebb, legizgalmasabb?

— Kétségtelenül a nikolajevi csata alkalmával történt bevetésem — feleli habozás nélkül. — Feladatot kaptam, hogy alacsony támadással bombázzuk végig az egyik Nikolajev mellett falucskaiban gyülekező orosz gépkocsioszlopokat...

Amikor a falu fölé értünk, lementünk egész alacsonyra, úgy negyvenötven méterre... Már éppen oldani akartam a bombákat, amikor észre-

vettem, hogy a falut közben már elfoglaltuk és a gépkocsitömeg nem az oroszoké, hanem a németeké... Hamar tovább mentünk, új célt keresni. Egy másik helységben aztán iszonyú légvédelmi tűz fogadott. A füsttől nem tudtam pontosan megolvasni, hogy hány üteg lőtt ránk, de

a torkolattüzek villanásai elárulták az ütegek fészket. Hosszú gépkocsioszlopok is gyülekeztek a községben, amelynek birtokbavételéért épp akkor folyt az öldöklő küzdelem. Az oroszok makacsul és kétségbeesve védekeztek, a mieink pedig kézigránáttal akarták megtörni az ellenség ellenállását... Mi aztán alacsony támadással — egészen a faluig ötven méterre haladtunk — lecsaptunk a légvédelmi ütegekre, aztán a gépkocsioszlopra és végül a szovjet csapatokra. Bombáink aztán eldöntötték a küzdelmet. A falu azonnal kezünkre került...

Pár pillanatnyi szünet után hozzátesszi:

— Ezért kaptam meg a másodosztályú vaskeresztet...

Horvátországba telepítik át az orvlövészek által veszélyeztetett boszniai falvak lakosságát

Zágráb, december 18.

Hivatalosan jelentik: Az orvlövészek által veszélyeztetett boszniai falvakból a lakosságot Horvátországba telepítik át. Annak ellenére, hogy a letelepítők ellátása, élelmezése nagy nehézségekbe ütközik, szí-

vesen megy át Horvátországba a falvakból, mert tudja, hogy élete az orvlövészek miatt Boszniában ezidőszerint nincs biztonságban. Az orvlövészek elleni küzdelem egyébként teljes erővel folyik.

Kiváló művészek szerepelnek a Turul katonanapon

A Turul Szövetség »Békés« kerülete december 19-én, szombaton és december 20-án, vasárnap, mindkét napon este 7 órai kezdettel Turul katonanapot rendez Békéscsabán, a Városi Színházban. A katonanapot hős honvédeink javára rendezik. A belső arcvonal egyik mozgalmá ez a külső arcvonalért.

A katonanapon a kiváló művészek egész sorát üdvözölheti a békéscsabai közönség. Fellép az esten dr. Lengyel József, a rádióból jólismert »pécsi öregdiák«, Somogyi Ferenc, a Tábori Színház volt kedvence, Mérsáros Ági, a Nemzeti Színház tagja, dr. Tarnói László Turul országos propagandavezér, Albert Ferenc, a Zeneművészeti Főiskola tanára, a világhírű hegedűművész, Bakó István énekes, Tóvizi Irén, a Fővárosi Operettszínház tagja, Andor Tibor, a m.

kir. Operaház szólótáncosa, Kóváry Gyula és Szabady Miklós. A fővárosi művészek mellett ezúttal ismét győnyörködhetünk Jeney Klára operanékesnő kiváltságos énekművészetében és Csepregi Gyula varázslatos hangú tilinkójában. Veress Imre remek költeményt ad elő.

A gazdag műsorú, nagyszerűnek ígérkező Turul-katonanest iránt érthetően igen nagy az érdeklődés nemcsak Békéscsabán, de az egész vármegyében. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni. A Körösvidékben, Turul Keresztény Sajtóirodában és a Turul Biztosító Intézet irodájában lehet elővételben jegyet szerezni.

A rendezőség nyomatékosan felhívja a közönség figyelmét, hogy az előadást mindkét napon pontosan este 7 órakor kezdik.

Korlátozások

a karácsonyi személyforgalomban

Budapest, december 18.

A karácsonyi vasúti utazások szabályozása ügyében illetékes helyről az alábbiakat közölték a Magyar Távirati Irodával:

Az Államvasutak a háború következtében fennálló forgalmi nehézségek miatt ezidén nem tudják a karácsonyi utazások lebonyolítására a más években szokásos mentesítő vonatokat forgalomba helyezni.

Igy az ilyenkor mutakozó utastö-

megek elszállítására a MAV ebben az évben nem lesz képes. Ezért a kormány elhatározta, hogy az utasforgalom szabályozása céljából az utazóközönség érdekében a budapesti főpályaudvarokról kiinduló gyorsvonatoknál, valamint a távolsági személyvonatoknál a jegykiszolgáltatást a vonat befogadóképességének határáig korlátozni fogja.

December 22-ikének 12 órájától január 2-ikének 24 órájáig bezáró-

lag az említett vonatokat Budapest-ről csakis a MAV által a menetjegy váltásakor díjmentesen kiszolgáltató és át nem ruházható »vonathasználati jegy« felmutatása mellett lehet igénybevenni.

Mindezeket a jegyeket, amelyeket meghatározott napra és vonatra állítanak ki — mind pedig a díjszabás szerű rendes menetjegyeket a torlódás elkerülése végett — a MAV a vonat indulását megelőzően három nappal kezdi kiszolgáltatót és amikor a vonat befogadóképességének határáig korlátozott számú »vonathasználati jegy« elfogy, az ezután jelentkező utas azzal a vonattal már nem utazhatik.

Illetékes helyről nyomatékosan felhívják a közönség figyelmét arra, hogy vidéken semmiféle vonathoz nincs szükség vonathasználati jegyre, úgyszintén Budapeston a helyi vonatokhoz sem; a távolsági vonatok indulásánál azonban még azoknak is gondoskodniuk kell »vonathasználati jegy« beszerzéséről, akiknek nem kell menetjegyet váltaniuk, tehát mindenféle bérletjegyek, heti, szabadjegyek tulajdonosainak is, mert a karácsonyi időszakban »vonathasználati jegy« nélkül nem engednek senkit felszállni a kijelölt vonatokra és az utasokat mind a peronokon, mint a vasúti kocsiknál is szigorúan ellenőrzik. Az ellenőrzés hatályosabbá tétele érdekében ebben az időszakban nem is adnak ki peronjegyeket.

Illetékes helyről kéri a nagyközönség megértését az intézkedésekkel szemben és felhívják a közönséget, hogy utazásait feltétlenül a legszükségesebb mértékre korlátozza, mert a MAV hasonló időszakban jelentkező utastömegeket ezalkalmat nem tudja elszállítani.

Nagy

karácsonyi vásár

a Körösvidék-bolt játékosztályán!

Társasjátékok:

Légiháború (gyermeknek, felnőttek egyaránt), ujdonság
Zauza hozománya, babalokodslom
Merkantil kerek-deimi társasjáték
Sziréna (légvédelmi oktatójáték)
Modern búvárszerekrény
Gombóc Matyi (ujdonság)
Hetet egy csapásra (legújabb társasjáték)
Jobbra hajts, balra előzz!
Használd az eszed
Harc! Ösvényen (indian társasjáték)
Meselejtő (ujdonság)
„Nemzet-s” társasjáték
Piff-puff (víg vadász társasjáték)
Ringball
Uj képeslejtő
Gyorsdandár előre (legújabb társasjáték)
Tanuljunk németül (oktató társasjáték)
Európa összerakható térképe
Snip snap
Rullette készlet
Gomb football
Magyar pantheon

Gyermekjátékok:

Kislányok álma a „Denia” szövökészülék
Varjál tarka-barkán (fonójáték)
Sodorni, azután varrni (hímzőjáték)
Dominó
Marokkó
A csodásan szép „U” hajó
Hadihajók kisebb-nagyobb méretben
Marklin forgókorongok
Matador szekrények (legjobb szórakoztató gyermekek részére)
Cabrio autó
Parancsautó garageval
Autó versenypálya (két autó zavarja egymást)
Babák nagy választékban
Számítlan szebbnél szebb játék vája a vásárlóközönséget

a „Körösvidék”-bolt játékosztályán

Csaba Mozgó

Előadások kezdete: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétfőn és kedden fél 6, fél 8 órakor. Naponta az első előadás szünet. Telefon 91.
öt éven átull gyermekek a 4300/1924 M. E. sz. rendelet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.

Péteken, szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden

A testet-lelket kárpadra feszítő bolsevista szervezet sötét és kegyetlen aknamunkája:

GPU

VÁDIRAT MOSZKVA ELLEN!

Főszereplők:

Laura Solari, Will Quadflieg, A. Engelmann

Ujjalakultak a mestervizsgáztató bizottságok

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület mestervizsgáztató bizottságait most alakították újjá. Az új mestervizsgáztató bizottságok elnökei és alelnökei a következők:

A faiparban: Elnök Leel-Ösy Albert asztalosmester, Luther-utca 17; alelnök Suhajda András kocsigyártómester, Ór-utca 10.

A férfi ruházati iparban: Elnök Zsiros Pál, Andrassy-út; alelnök Kován Mihály, Szent István-tér 18.

A női ruházati iparban: Elnök Fehér Mihályné, Kiss Ernő-utca 1; alelnök: Ködmön Lajosné, Munkácsy-utca 8.

A bőriparban: Elnök Nyilas András, Andrassy-út 18; alelnök Orvos András, Poeltemberg-utca 15.

A fodrásziparban: Elnök Beke József, Bajza-utca 14; alelnök Mann Zsigmond, Rákóczi Ferenc-út 9.

A fémiparokban: Elnök Szabó Károly lakatosmester, Petőfi-utca 6; alelnök Uhrin András kovácsmester, Rákóczi Ferenc-út 69.

Az élelmezési iparban: Elnök Lepény Tamás mészáros és hentesmester, Szent István-tér 10; alelnökök: Dubraucsik Károly sütő m., vitéz Gömbös Gyula-út 43 és Kovács István vendéglős m., Rákóczi Ferenc út 33.

A festőiparban: Elnök id. Darida György szobafestő és mázoló, Bánát-utca 38; alelnök Balogh János mázoló, Csokonai-utca 8.

A vegyiparban: Elnök Gálík János nyomdász, Andrassy-út 5; alelnök Ondrovizky József kéményseprő, Berzsenyi-utca 14.

Utalványos férfi és női

félcipők, gyermekcipők.

utalvány nélküli női, férfi és gyermekcipők nagy választékban kaphatók a **Körösvidék-bolt cipőszállán.**

Megjelent a Magyar Szárnyak karácsonyi száma

Bisits Tibor repülőalezredes „Légiháború” cikksorozatának a legújabb idők rohanó eseményeinek áradata különleges érdekességet ad. A legújabb és legjobb háborús felvételek díszítik ezeket az oldalakat, melyek repülőszempontból világítják meg a nagy háború fordulatait.

A kassai repülőakadémia hadnagyságától is részletes beszámolót kapunk, fényképekkel tarkítva. Új repülőhadnagyaink avatásának minden részletét megismerjük itt.

Számos más érdekes cikk mellett ismét egy oldalt kapunk magyar repülő-karikaturisták legjobb rajzaiból. A lapnak ez az új, állandó derűs sarka mindenkinek öröme szolgál.

A Magyar Szárnyak karácsonyi számának ára is csak 50 fillér. Mufatványszámot a kiadóhivataltól (Budapest, VII, Király utca 93. II.) kérjük.

— Ezen a héten a Lőrinczy és a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

HÍREK

— Újtás a tábori postacsomagok küldésében. A honvédevezérkar főnöke a postaközvetítés gyorsítása és biztonságosabbá tétele céljából elrendelte, hogy minden feladásra kerülő tábori postacsomagban el kell helyezni egy kemény kartonpapírlapot, amelynek egyik oldalán fel kell tüntetni a feladó és címzett nevét, lakását, illetve tábori postaszámát, másik oldalán pedig részletesen fel kell sorolni a csomag tartalmát. E rendelkezés kiadása azért szükséges, mert a nagy tömegben feladásra kerülő tábori postacsomagokról sok esetben leválik a címzés és ilyenkor a cím adatok hiányában sem a címzett, sem a feladó részére nem továbbítható a csomag. (MTI)

— Tenyészszerleést osztanak ki. A földművelésügyi minisztérium mintegy 2400 darab mangalica tenyészkant oszt ki kedvezményes áron. Az akció kizárólag a köztenyésztést szolgálja és a törvényhatósági állattenyésztési alapok, községek, városok tenyészkant beszerzésére terjed ki. Az igényléseket a gazdasági felügyelőségekhez kell mielőbb bejelenteni.

— Jövöhagyott adásvételi szerződések. Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága Bohus Andrásné Zsilák Ilona és Laurinyecz Pál és neje Szikora Zsófia, Offenwagner László és Szikora Mihályné sz. Krnács Ilona, Balangó János és neje szül. Gyurkó Judit és Tarzali János és neje Fábrián Erzsébet, Békéscsabai Ag. Hítv. Ev. Rudolf Reálgimnázium Alumneuma békéscsabai és Szakalos András, özv. Liker Jánosné Botta D. Dorottya és Zsilinszky János és neje Gyurkó Ilona, Lipták Györgyné Kraszkó Judit és Unyatyinszky György és neje, Laurinyecz Pálné sz. Priskin Ilona és Kucsera János (nős Lukoviczky Máriával), Laurinyecz Mihályné Szász Katalin és Lázár Pál, Seben Jánosné Jantyk Mária és Kerekes Károlyné Varga Judit és tsa budapesti lakos, Forján Andrásné sz. Kovács M. Judit és tsa csorvási lakos és Kovács M. Andrásné sz. Maczák Judit, ifj. Szlávik Adám (nős Polyák Judittal) és Szlávik György (nős Medovarszky Zsófiával), Sztójkó Dániel és Kovács P. György (nős Kovács Judittal) békéscsabai lakosok között kötött adásvételi szerződéseket jövöhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztifőügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— Takarmányozásra kell felhasználni a makktermést. A földművelésügyi miniszter utasította az erdőgazdaságokat, hogy hívják fel az erdőtulajdonosokat a felhasználatlanul maradt tölgy-, cser- és bükk makktermést felhasználására. A makktermést sertések makkoltatására lehet felhasználni. A makkoltatás engedélyezése iránti kérvényeket az illetékes erdőgazdagsághoz kell előterjeszteni.

— Ne küldjünk karácsonyi és újévi üdvözlőlapokat. A kereskedelmi- és közlekedésügyi miniszter felkéri a közönséget, hogy a szokásos karácsonyi és újévi üdvözlőlapok és írásos jókívánatok küldését ebben az évben mellőzze. A jókívánatok küldésére szánt összeget fordítsa mindenki a hadigondozást végző intézmények támogatására.

ERAOL

a valódi bagaria olaj félen nélkülözhetetlen. A bört te'jesen konzerválja. Egy üveg ára 1'20 P. Okvetien próbálja ki!

Kapható

a Körösvidék-bolt cipőszállán.

— A gazdasági munkásruházzal akció zavartalan lebonyolításának biztosítása érdekében a közellátásügyi miniszter az akció textiláru utalványainak érvényét 1943 január hó 15-ig meghosszabbította. Ehhez képest a gazdasági munkásruházzal akció áruait a lebonyolítással megbízott kiskereskedők és szövetkezeti fiókok a kiosztott utalványok ellenében 1943 január 15-ig kötelesek kiszolgáltatni.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Született: Román Sándornak fia András László Kálmán, Bagi Jánosnak fia András, Bagyinka Mihálynak leánya Katalin, Nagy Józsefnek leánya Erzsébet, Balázs Árpádnak fia Árpád, Vladika Andrásnak leánya Mária, Zahorán Mihálynak fia Mihály, Bohus Krajó Mihálynak fia András, Ancsin Istvánnak fia Lajos, Engelhardt Györgynek fia Vilmos Attila, Kovács Györgynek fia Zoltán Miklós, Botyánszki Jánosnak leánya Judit, Uhrin Jánosnak fia Pál. Házasságot kötöttek: Kvasz Pál Kazár Dorottyaival, Bikfalvi Péter Lőrincsek Máriával, Kohn József Tiggermann Irénnel, Király Ferenc Zsilák Máriával, Bagyinka János Sajben Máriával, Liska János Szabados Zsófiával, Klimó Pál Krizsán Annával, Solymosi Ernő Zahorán Ilonával, Belcsák Zoltán Machnicz Magdolnával, Kovács György Zsolnai Máriával. Elhaltak: Szemenkár György 40 éves, Laczó András 69 éves, Levek Pál 2 hónapos, özv. Hankó Jánosné Csicsery Erzsébet 52 éves, Karp Szeréna 49 éves, Bárfai Zoltán 59 éves, özv. Brhlik Györgyné Kovács Ilona 89 éves, Molnár János 69 éves, Balázs György 68 éves, özv. Lipták Györgyné Sajben Mária 76 éves, Baukó Pál 57 éves, Korcsok András 80 éves.

— Egységes vendéglők Párisban. Páris: A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenli: Párisban és elővárosaiban december 22-én kezdik meg működésüket az újonnan létesített egységes vendéglők. Ezek az üzemek naponta 12 600 ebédet és 7750 vacsorát szolgáltatnak ki. Az ilyen vendéglőkben csak azok étkezhetnek, akiket felvettek a nemzeti segélyakció listájára.

— „A család és nemzetmentés szolgálatában”, „A házasság felbonthatatlansága”, „Ami Isten egybekötött, ember szét ne válassza” címmel az Actio Catholica folytatja előadásorozatát vasárnap délután 1/24 órai kezdettel a Katolikus Kulturházban. Kísérő számok: zene, szavaiat és mozgóképvetítés. Minden érdeklődőt ezúton hív meg a vezetőség.

Elek Az Eleki Leventegyeseület szerdán este jótékonycélu kívánsághangversenyt rendezett a kulturházban, melyet zsűfólaság megtöltött a közönség. A nagyszámú hallgatóság lelkes tapsal köszönte meg a remek műsorszámokat.

— Vitézi asszonyok figyelmébe! Érteltem az összes nemzetes asszonyokat, hogy karácsonyfaünnepségünk vasárnap délután 3 órakor lesz a város háza nagytérmeben. Szeretettel és pontosan elvárom mindnyájukat családjaikkal együtt. Dr. vitéz Petényi Lászlóné.

— A legbecesebb körépkori emlékek restaurálása. A római műemlékek bizottsága jelenli: A mantuai Palazzo Castiglioni lassanként visszanyeri csodálatosan szép, eredeti külsejét, amint az a XIII. század nagy művésze megalkotta. A palota, amely a görka legnemesebb és legnagyobb alkotásai közé tartozik, a XIII. század utolsó éveiből származik. Pinamonte Ronaccolsi építette és a cinquecentóban gyakran szolgált magyar urak szállásául, akik Mátyás király megbízásából látogattak el a mantuai herceg rezidenciájába, ahonnan egy értékes antik pénzgyűteményt is szeretett volna megszerezni a magyar renaissance-t megalapító nagy magyar uralkodó.

— A honvédekért. A békéscsabai sőtőiparosok szakosztálya 150 pengőt adományozott a fronton küzdő honvédek és hozzátartozóik javára.

— Mit hirdet a „Sunday Times”? Rómából jelentik: Az olasz lapok méltó kritika alá veszik a „Sunday Times” diplomáciai szerkesztőjének azt a kijelentését, amely szerint „az olaszok közel vannak hozzá, hogy abbahagyják a harcot”. Az olasz lapok gúlyosan jegyzik meg, hogy — úgy látszik — Angliában és Amerikában szükség van arra, hogy ilyen tetszetős vigasztalásokkal nyugtassák meg a tengely tetemes hajléssüllyesztései miatt nyugtalanok idegeket. Csak hogy legalább ejlenne, amit a „Sunday Times” diplomáciai szerkesztője hirdeti! De nem az, hanem az angolszász propaganda legőcskébb kitalálásai közé tartozik. Ez a propaganda ugyanis már két évvel ezelőtt hangoztatta, hogy Olaszország készül abbahagyni a küzdelmet, akkor, amikor az még meg se kezdődött. Odaát is azonban csakhamar megtudják megint, hogy minek is áll a kezdetén Olaszország!

— Bélyeggyűjteménnyel akarta kívülni pénzét az országból. Köröz Sándor, akit többszázszor elítéltek tűzkö- és szacharincsempészség miatt, másfél évvel ezelőtt arra vállalkozott, hogy Budapestről Bécsbe csempész egy bélyeggyűjteményt, amelynek 1780 pengő volt az értéke. A határon a pénzügyőrök felismerték, elkobozták tőle a bélyeggyűjteményt, majd a büntetőbírószág fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntette miatt vonta felelősségre s ezért egyévi börtönre ítélte el. A bejelentett semmisségi panaszokat a kir. Kúria elutasította s így az egyéves börtönbüntetés jogerőssé vált.

— Sokaita a kéthónapi fogháza, 4 hónapot kapott. Kovács József nagyhalászi lakost a nyiregyházi törvényszék hatósági közeg elleni erőszak miatt kéthónapi fogháza itélte. Kovács a mezőört vasvillával felholtra verte. A vádlott a törvényszék ítéletét megfellebbezte az ítélő táblához, ahol a büntetését négy hónapra emelték fel.

Kalapok, sálak,
fehérművek,
harisnyák,
kaphatók
a „Körösvidék”-boltban!